

Bezmocní lidé marně čekají na životně nutné peníze

Mnozí ze seniorů či nemocných se dávek nedočkají. Dříve zemřou. Přibývá jich

SILVIE RISOVÁ

Karlovy Vary/ Přibližně tisíc tři sta lidí z regionu čeká v současné době na výplatu sociálních dávek, sloužících na zaplacení nezbytných pečovatelských služeb v bezmocnosti. Důvod? Posudkový lékař na karlovarském úřadě práce, který může tyto dávky žadateli odsouhlasit, je na vyřizování všech žádostí jediný.

„V tuto chvíli jsme bezmocní. A to i přesto, že máme od prvního června možnost zaměstnat dalšího posudkového lékaře. O posudkovou práci totiž zatím nikdo z lékařů neprojevil zájem,“ svěřuje velké starosti úřadu práce zástupce ředitele Jiří Jiránek. Dodal však také, že od pondělí příštího týdne by zatím dočasně měla na úřad nastoupit další lékařka, která by měla přetížnému kolegovi pomoci.

„Jsme zoufalí. Dnes a denně se na nás o radu a s prosbou o pomoc obracejí staří a nemocní lidé či jejich příbuzní. Nutně potřebují peníze na to, aby si zaplatili pečovatelskou a ošetrovatelskou péči, na kterou mají i ze zákona nárok. Mnozí z nich umírají dříve, než dostanou byť jedinou korunu, která jim ze zákona o sociální péči náleží,“ komentuje mimořádně vážnou situaci ředitel krajského Centra služeb zdravotně postižených Petr Končel. Podle jeho slov je systé-
m výplaty dávek pro bez-



DOČKÁ SE SVÝCH PENĚZ? Podle toho, kolik žádostí o přiznání dávek v bezmocnosti se hromadí prakticky na všech úřadech v republice, to pro staré či nemocné lidi nevypadá s vyplácením zákonných dávek nijak optimisticky. Jen na Úřadě práce v Karlových Varech se jich nahromadilo od ledna letošního roku kolem tisíce tři set. Mnozí z potřebných se nárokové dávky nikdy nedočkají... Foto: Deník/archiv

mocné lidi nepřipravený. „Největší potíže mají ti, kteří mají nárok na výplatu dávek od letošního roku. Ti, kteří dostávali peníze už vloni, problémy nemají,“ vysvětluje ředitel Končel. Anastázie Fiše-

rová z Karlových Varů situaci komentuje: „Zeť mi radil, abych žádost o dávku v bezmocnosti ani nepodávala. Přitom bych na ni měla nárok. Že se o mně rodina postará. Asi má pravdu. Vždyť než bych se

peněz dočkala, tak bych také už mohla nebyť,“ dodává smutně nemocná důchodkyně. Všichni se shodují na jednom: systém dávek pro bezmocné není špatný, ale nebyl dostatečně připraven.